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ВСТУП 

Головним завданням, яке стоїть перед працівниками паливно- 
енергетичної галузі як України, так і всього світу, є збільшення 
обсягів видобутку нафти 1 газу. В умовах відсутності нових родовищ 
нафти 1 газу, здатних достатньою мірою задовольнити ці потреби, 
першочерговим завданням перед працівниками нафтогазови- 
добувної промисловості стає підвищення ефективності розробки іс- 
нуючих як потенційних джерел нафти і газу. І тут глобальним 
викликом, що вимагає свого негайного вирішення, постає проблема 
збільшення продуктивності видобувних свердловин. 

Природно низька проникність продуктивних пластів і зни- 
ження проникності привибійної зони під час розкриття і освоєння, 
а також експлуатації свердловин обумовлюють необхідність її 
збільшення і відновлення. Крім того, значна частка видобувних 
нафт належить до високопарафінистих, видобування яких по- 
в'язане зі значними труднощами через формування парафінистих 
відкладів у ліфтових трубах і нафтопромисловому обладнанні. На 
деяких родовищах парафінисті відкладення формуються і в при- 
вибійній зоні продуктивних пластів при форсованих відборах 
флюїдів зі свердловин зі зниженням вибійних тисків нижче тиску 
насичення нафти газом. Все це призводить до зниження ефектив- 
ності розробки родовищ та роботи свердловин. 

Різноманіття методів і засобів для відновлення і збільшення 
продуктивності свердловин, яке існує нині, вказує на ту величезну 
увагу, яку приділяють дослідники вирішенню цих проблем. Однак, 
незважаючи на це, в цих питаннях залишається ще багато завдань, 
які вимагають свого негайного вирішення. Окрім того, як відомо, 
у кожному конкретному випадку процеси, що призводять до зни- 
ження продуктивності видобувних свердловин, протікають по- 
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своєму, тому методи 1 засоби, необхідні для її відновлення і збіль- 

шення, певною мірою індивідуальні. Все це вимагає проводити 

прикладні дослідження з використанням максимально наближе- 

них до натури моделей. І, нарешті, якщо врахувати те, що потреба 

в енергоресурсах, зокрема, в нафті і газі, зростає, а нових потуж- 

них їх джерел відкривається все менше і менше, то актуальність і 

своєчасність розглянутих у даній роботі проблем стає очевидною 

і безперечною. 

У монографії висвітлені питання, пов'язані з вивченням і уза- 

гальненням сучасних уявлень про основні причини, що виклика- 

ють зниження продуктивності свердловин, а також методи її 

відновлення і збільшення. Обгрунтовано, наскільки це можливо, 

нові напрямки підвищення продуктивності свердловин шляхом 

використання різного роду термодинамічних методів, заснованих 

на використанні внутрішньої енергії унікальних хімічних реаген- 

тів. Грунтуючись на результатах аналітичних і лабораторних до- 

сліджень, а також дослідно-промислових роботах, підтверджена 

ефективність нових технологій збільшення продуктивності свер- 

дловин у різних гірничо-геологічних умовах. 

Автори висловлюють глибоку подяку і вдячність рецензентам: 

доктору технічних наук, професору Тарко Я. Б., доктору геоло- 

гічних наук, професору Карпенко О. М. та кандидату технічних 

наук, доценту Бошкову Л. 3. - за плідне обговорення матеріалів 

монографії.
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